



De fractie van
LADA

Verzenddatum
1 juli 2015
Ons kenmerk

Uw kenmerk
SV 1514
Uw brief van
16 juni 2015

onderwerp
Vuurtoren en kappen van bomen Den Oever
Pagina
1/3

Contact
Marco Kerssens
T 088-321 5000

Geachte fractie,

Op 16 juni 2015 heeft u schriftelijke vragen (nummer SV 1514) gesteld over de verplaatsing van de vuurtoren en de voorgenomen kappen van Bomen in Den Oever. In deze brief beantwoorden wij de door u gestelde vragen.

Uw vraag

- 1. Het plan om het vuurtorentje in Den Oever te verplaatsen houdt de gemoederen in het dorp bezig. In het plan komt het op een plek te staan waar de toren niet vanaf de weg te zien is. Veel inwoners vinden dat de toren op de huidige locatie moet blijven staan. Dit blijkt ook uit een poll op Wieringernieuws, waar 75% zich uitsprekt voor de huidige locatie. Waarom kan de vuurtoren niet op de huidige locatie blijven staan?*
- 2. Het is een Rijksmonument. Wie betaalt de verhuiskosten en het onderhoud?*

Antwoord

1. De vuurtoren op het sluiscomplex bij Den Oever heeft geen functie meer voor de scheepvaart en hoeft om die reden dan ook niet langer op de huidige plaats te blijven staan. Al in 2005 zijn de eerste contacten geweest over het afstoten en/of verplaatsen van de vuurtoren door Rijkswaterstaat (RWS). De toren is een monument en hoort bij ons industrieel en cultureel erfgoed. Vandaar dat het onze wens was om de lichtopstand een nieuwe bestemming te geven en deze te behouden voor het dorp.

Bezoekadres

De Verwachting 1
1761 VM Anna Paulowna

Correspondentieadres

Postbus 8
1760 AA Anna Paulowna

Contact

T 088-321 5000
F 088-321 5999
www.hollandskroon.nl

Overige gegevens

BNG Algemeen NL82 BNGH 028.51.52.785
BIC: BNGHNL2G

Hoewel we bij het onderzoek naar de herkomst van de vuurtoren bekend waren met het feit dat ook op andere plekken op het voormalige eiland soortgelijke vuurtorens hebben gestaan, vinden wij de relatie van de huidige vuurtoren met de kern van Den Oever - en meer in het bijzonder de haven - zo sterk dat andere locaties binnen de gemeentegrenzen niet zijn overwogen.

Dat is ook de reden geweest voor de poll en de daarin opgenomen keuzemogelijkheden. Voor de verplaatsing zijn vier locaties benoemd waarbij het idee was om inwoners op deze locaties te laten stemmen. Drie van deze locaties hebben de instemming van de RCE.

Na de poll is uit informele contacten met de omgevingsmanager voor de versterking van de Afsluitdijk ook bij ons gebleken dat voor de uitvoering van versterkingsmaatregelen (al dan niet tijdelijke) verwijdering van de lichtopstand niet noodzakelijk is. RWS heeft bij monde van de omgevingsmanager met onze wens ingestemd omdat zij geen belang heeft bij handhaven op de locatie en omdat dit niet de oorspronkelijke locatie is van de lichtopstand.

Wij hebben begrip voor de reacties vanuit Den Oever en zullen daarom na de zomer de poll nog eens gaan houden, waarbij de keuzemogelijkheid wordt geboden dat de vuurtoren niet verplaatst wordt.

2. Als sprake is van een verplaatsing komen de kosten van verplaatsing voor onze rekening. De vuurtoren kan worden overgenomen voor € 1,00, waarna wij eigenaar zijn en voor het onderhoud verantwoordelijk worden.

Uw vraag

Het plan om de bomen langs de Zuiderhaven te kappen is door de bewoners niet gewenst. Zij zijn bang voor geluidsoverlast door het verkeer wanneer de bomen zijn verwijderd. Ook komen lelijke bedrijfsgebouwen in het zicht wat niet uitnodigend werkt om Den Oever te bezoeken.

1. *Is er met de bewoners gesproken?*
2. *Zo ja, wat is de uitkomst van dat gesprek. Zo nee, waarom niet?*
3. *Wat is het doel van het kappen van de bomen?*

Antwoord

Ad 1 en 2.

Het onderwerp 'beplanting rondom afrit 14 Den Oever' is besproken in de participatiegroep voor de Zuiderhaven en is aan de orde geweest bij de overleggen met de ondernemers die betrokken zijn bij de bewegwijzering in Den Oever. In dat overleg is afgesproken dat de beplanting aan de noordzijde van Afrit 14 (komend vanaf de Afsluitdijk) blijft bestaan. Er zal dus geen sprake zijn van verandering in geluid voor de inwoners van de kern van Den Oever. De beplanting aan de zuidkant van de A-7 ter hoogte van de woningen aan de Sluismeester A. de Visserstraat is voor een deel eigendom van de bewoners.

Ad 3.

Het doel van de verwijdering van de beplanting is het zichtbaar maken van het IJsselmeer en het Zuiderstrand. Dit is een onderdeel van het Masterplan Beeldkwaliteit Afsluitdijk. Dit document is eerder dit jaar aan uw raad aangeboden. Wij zijn van mening dat het (letterlijk) zichtbaar maken van Den Oever zal bijdragen aan de bekendheid en toegankelijkheid. Het is onderdeel van de maatregelen om passanten te interesseren voor een bezoek aan Den Oever.

Met vriendelijke groet,

A handwritten signature in blue ink, consisting of several overlapping loops and a long horizontal stroke.

Th.J. Meskers
Wethouder Economische Zaken